
Hrádek nad Nisou
Kraj: Liberecký Okres: Liberec

Správní obvod: Liberec GPS souřadnice: 50.852791N, 14.844547E

Nadmořská výška: 255 m n. m. První pís. zmínka: 1288 (736 let) Katastrální výměra: 4 854 ha

Počet obyvatel: 7 658 PSČ: 463 34

Adresa URL: www.hradek.eu/

Památky a zajímavosti Hrádek nad Nisou
Dominantou celé oblasti je hrad Grabštejn, nabízející návštěvníkům několik prohlídkových okruhů,
kulturní pořady a tematické akce. Přesné založení hradu není známo, první zmínky pochází ale
již z roku 1286, kdy držitelem byl saský rod purkrabích z Donína. Později prošel hrad četnými úpravami,
které mu vtiskly ráz pohodlného zámeckého sídla, a byl rozšířen o takzvaný Dolní zámek, jenž dnes
využívá Centrum vojenské kynologie Chotyně. Veřejnosti byl poprvé hrad zpřístupněn v roce 1993.
Dnes hrad Grabštejn nabízí návštěvníkům několik prohlídkových okruhů, které nabízejí jak
prohlídku gotických a renesančních sklepení, tak i pokojů ve dvou patrech zámku zařízených
převážně autentickým nábytkem různých časových období, obrazy a dalšími doplňky. Klenotem
hradu je renesanční kaple sv. Barbory s bohatou malířskou manýristickou výzdobou z 16. století.
Dominantou hradu je válcová věž, ze které je hezký výhled na Trojzemí (ČR, Polsko, Německo) a daleké
okolí.
Na náměstí se nachází kostel sv. Bartoloměje. Dnešní stavba ale pochází až z roku 1466, protože
původní kostel padl za oběť husitským válkám. Renesančně byl přestavěn v roce 1586, věž byla
postavena v letech 1670–1673 a dnešní barokní podoba přišla v roce 1764. Na čtyřech klenebních
polích uvnitř kostela jsou fresky z roku 1766 od J. V. Spitzera. Hlavní oltář je stejně jako většina vybavení
barokní. Pochází z roku 1776 a nese obraz sv. Bartoloměje od I. Raaba. Ve věži kostela jsou tři zvony,
nejstarší z roku 1575 a dva nové z roku 2000.
Chrám Pokoje postaven v letech 1900–1901 německou lutherskou církví v Grottau. Projektoval ho významný
architekt Johannes Vollmer. Po odsunu Němců z českého pohraničí přebíral kostel stát a přidělil jej
církvi československé husitské. Od roku 1989 je chrám pravidelně využíván k ekumenickým účelům
V Hrádku najdete další architektonicky zajímavé budovy, např. budova radnice nebo budova Hotelu U jelena,
v němž před několika staletími vyhledávali občerstvení formané, projíždějící po žitavské cestě.

Romanticky vyhlížející stavba dnes opraveného větrného mlýna na obytný prostor se nachází nedaleko
vesničky Uhlená ležící na samé hranici ve ktěré se můžete pokochat pohlednem na patrové roubené
domy. Objekt je v soukromých rukou a funguje jako penzion.
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